

应韩国总统朴槿惠邀请,中国国家主席习近平于7月3日至4日对韩国进行国事访问。这是习近平就任国家主席后对韩国的首次访问,也是首次专程访问一个国家。

外交专家赵振宇告诉记者,国家主席访问一国的情况比较少见,这说明中国非常重视中韩两国的关系。

”



▲2013年10月7日,习近平在印尼巴厘岛会见韩国总统朴槿惠

习近平今专访韩国

两国将签署12项合作文件 专家:系首次专访一国 说明对中韩关系的重视

行程

习近平主席将发表演讲 出席经贸活动

外交部1日举行中外媒体吹风会,外交部副部长刘振民介绍了习近平主席对韩国进行国事访问的有关情况。

刘振民介绍说,中国是韩国最大贸易伙伴、最大出口市场、最大进口来源国、最大海外投资对象国,韩国是中国第三大贸易伙伴国、第五大外资来源国,双方互为最大海外旅行目的地国、最大留学生来源国。当前,中韩都处于大发展的关键阶段,双方对深化战略合作伙伴关系有着高度共识,都期待进一步开展全方位、多层次交流与合作,都希望本地区和平稳定。

中方高度重视中韩关系,愿同韩方保持高层交往,增进战略互信,深化务实合作,密切人文交流,加强在国际和地区事务中的合作,不断推动中韩关系向前发展。

刘振民说,这次访问是习近平主席就任国家主席后首次访问韩国,习近平主席将同朴槿惠总统举行会谈,会见韩国国会议长郑义和、国务总理郑烘原,发表演讲,并出席经贸活动。

习近平主席将同韩方领导人全面总结中韩关系发展基本经验和重要成就,从战略全局高度规划两国关系未来,明确发展方向、

主要任务和基本思路,就增进政治互信、推动各领域交流合作,加强在国际和地区事务中的合作、维护朝鲜半岛和平稳定交换意见,进一步丰富中韩战略合作伙伴关系内涵。

双方将发表共同文件,签署经贸、金融、环境、领事等领域一系列合作文件,大概共有12项。

刘振民表示,相信习近平主席此次访问必将全面提升中韩关系水平,有力推进两国各领域合作,为两国各自发展提供更大助力,为促进地区乃至世界的和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

解读

习主席此次为何专程访问韩国?

外交专家赵振宇告诉记者,一般来说,国家主席出访会访问多个国家,专程访问一国的情况比较少见,此次习近平主席专程访问韩国,主要说明中国非常注重中韩两国的关系,习主席也非常看重此次对韩国的访问,而不是另选时间同时对多个国家进行访问。

以往来看,中国领导人出访通常先访问朝鲜再访问韩国,对于习主席本次专程访问韩国,赵振宇表示,中国

和朝鲜、韩国的关系都是十分友好的,本次没有访问朝鲜只是行程安排上的事宜,并无其他事件的影响。

刘振民也表示,这次访问是中韩协商好的活动,不针对第三方。访问其他国家那是另行安排的事情。对于备受关注的朝鲜半岛核问题,刘振民强调,通过和平谈判解决有关问题是中朝韩三国的既定方针,也将是中韩元首会谈的重要议题。

相关新闻

韩媒称韩国或将获赠一对大熊猫

韩国《东亚日报》等多家韩国媒体报道称,预计中方将会把一对中国大熊猫以租赁形式赠予韩国作为礼物,大熊猫很可能入住具备大熊猫饲养经验的三星爱宝乐园动物园。

记者2日联系到地处京

畿道龙仁市处仁区的三星爱宝乐园,工作人员金美惠向记者证实,的确听说了可能会有熊猫入住该动物园的消息,但是没有确切的时间。

金美惠表示,大家都非常喜欢憨态可掬的大熊猫,期待中国“国宝”的到来。

带去大熊猫 代表对外交关系的强化之意

韩国《亚洲经济》的报道说,在中国,人们把大熊猫看得十分重要,外交上带去大熊猫则代表着对外交关系的强化之意,以象征友好与和平的熊猫相赠,也被称为是“熊猫外交”。

韩国的“TV朝鲜”电视台则介绍,就目前观察,这两只大熊猫到达后,应该会在明年年末开始供入国的游客观赏。不少韩国媒体也都纷纷表示,一般情况下,大熊猫在两国首脑会谈后,要再过两年左右才会送去赠予国的饲养地。

对此,三星爱宝乐园动物园的工作人员金美惠在接受记者采访时表示,园方听说了未来可能会有熊猫送来的消息。金美惠随后从三星爱宝乐园动物园的相关领导

处核实,大熊猫抵达韩国的时间可能是在明年12月份左右。金美惠也表示,她和动物园的员工们都非常喜欢大熊猫,“胖胖的非常可爱。期待它们的到来。”

不过,谈及大熊猫的饲养,费用确实是一个不容忽视的问题。据韩国JTBC电视台报道,大熊猫一年的管理费用就要达到大约10亿-15亿韩元(约合人民币613万-929万元)。

不过,《东亚日报》介绍称,如果三星爱宝乐园引进了这两只大熊猫,那么因此带来的观光旅游收入更值得期待。以此前引入大熊猫的日本为例,一只大熊猫带来的经济效应就可达投入费用的10倍之多。

熊猫出借 不会与领导人同乘专机

外交部礼宾司前司长鲁培新在接受记者采访时介绍,在早些时候我国的熊猫曾经也作为礼物直接赠送给其他国家,如尼克松访华时美国就获赠了两只大熊猫。但大熊猫在国内毕竟也是非常稀少的,现在我国基本上以租借的方式向国外输送大熊猫。

鲁培新说,一般被租借的熊猫都是一公一母两只,租借的期限一般为10年。如果两只大熊猫在海外产仔,

所产下的后代也应该归中国所有。

外交专家赵振宇告诉记者,如果关于熊猫出借的事宜,双方未在我国领导人出访前商议好,那很有可能会在领导人出访时再进行商议。如果事情进展顺利,下一步流程才能开始进行,韩方才能开始解决大熊猫的居住地问题。而大熊猫在一切准备就绪之后才会被送往韩国,所以不会和领导人乘坐同一架专机赴韩。

运费一般由提出租借的一方负责

赵振宇介绍,租借大熊猫的事宜可由中方事前提出,由驻外大使馆进行沟通;也可由外方提出,外国驻华大使馆向我国外交部进行协商。

中国的熊猫基地大部分在四川,在经过仔细的讨论和筛选之后,林业局会在熊

猫基地选出最健康、漂亮的熊猫担任“外交”任务。

对于运输中的运费问题,赵振宇表示这需要双方的协商,没有特别的规定。一般来说,如果熊猫的租借事宜是由我们提出,那么运费一般由我们负责,反之可能会由外方负责。

(据新华社)

盘点

韩国国宴青睐泡菜

国家主席习近平此次韩国之行,韩国总统朴槿惠还会设国宾晚宴欢迎习近平一行。记者在梳理中发现,最被熟知的传统泡菜因其口味独特,在韩国招待外交贵宾的过程中颇受青睐。

泡菜上过APEC餐桌也招待过奥巴马

被称为韩国第一菜的“泡菜”,在“舌尖上的外交”中发挥着不可小觑的作用。

2005年11月18日,亚太经合组织APEC领导人非正式会议在韩国南部港口城市釜山举行。时任韩国总统的卢武铉举行正式晚宴,欢迎出席会议的各成员国领导人。

据报道,尽管韩国泡菜被查出有寄生虫卵,许多人认为韩国的APEC礼宾大宴不该上泡菜,但APEC筹委会还是决定将韩国传统的泡菜作为宴会的招牌菜。

晚宴总指挥韩荣实教授解释,晚宴将以韩式菜品为主,主菜是根据与会领导人口味进行“微调”的烤牛肉,不上泡菜就无法体现韩国特色。据悉,厨师准备了用400棵白菜制

作的不放辣椒面的泡菜和两种辣白菜,为了在晚宴时口感和味道达到最佳状态,厨师们已经在晚宴开始前10天开始腌制。

据悉,2009年奥巴马访问韩国时,韩国总统李明博也在午餐上用奥巴马喜欢的烤肉和泡菜予以盛情款待。

2010年,时任日本首相鸠山由纪夫访问韩国,与时任韩国总统李明博会谈。当两位国家重量级人物为推动东亚地区和平进程举行会晤时,日本第一夫人鸠山幸在韩国第一夫人金润玉的陪同下参观韩国饮食博物馆,还借机向金润玉学做韩国传统泡菜。在韩国传统饮食研究所里,两人一起制作泡菜。

晚宴的开胃菜是人参色拉和粥,主菜之一是韩式火锅,厨师将肉片、虾片、偏口鱼片和3色鸡蛋饼薄片等共9种食物调和在一起。主食则是韩国生产的特制黑米和糯米混合营养饭。考虑到外国人的口味,厨师没有用带苦味的桔梗和人参,而选用了带有甜味的栗子,餐后的甜点是柚子花菜。

2008年8月,时任国家主席胡锦涛到访韩国,韩国总统李明博在青瓦台设宴款待,宴会食用的也是地道的韩式料理。

韩国媒体报道,晚宴上共有八道菜。首先上桌的是冷盘,之后还有云片银耳汤、烤雪花牛排、过桥石斑鱼等。

继27日的晚宴之后,28日中午,习近平及夫人彭丽媛还在钓鱼台国宾馆与朴槿惠共进午餐。

国宴主菜一般展现“韩国特色”

韩国《中央日报》报道称,奥巴马今年4月25日与韩总统朴槿惠在青瓦台共进午餐时,大力称赞了韩国料理并表现出“旺盛的食欲”。报道称,奥巴马能熟练使用筷子,不仅使用韩式煎饼包上韩式拌菜与肉等食材一起享用,在午餐最后还把作为开胃小菜的咸菜放入米饭内搅拌,可以说是做成了一份“韩式拌饭”。

韩国《朝鲜日报》报道,2005年亚太经合组织APEC领导人非正式会议期间,韩国厨师为晚宴进行了精心准备。

习近平曾与朴槿惠共进午餐

去年6月27日,韩国总统朴槿惠率“史上最大规模”代表团访华,受到中国高规格礼遇接待。舆论分析认为,中方安排两次宴请,体现了两国间关系的亲密。

27日晚,中方对朴槿惠的欢迎晚宴选在了“金色大